

党建工 作简 讯

2017 年第 5 期（总字第 89 期）

昆医附一院党委办公室 编印

2017 年 5 月 31 日

中央精神及上级要求

◆ 5 月 14 日，国家主席习近平出席“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式，并发表题为《携手推进“一带一路”建设》的主旨演讲，强调坚持以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神，携手推动“一带一路”建设行稳致远，将“一带一路”建成和平、繁荣、开放、创新、文明之路，迈向更加美好的明天。

◆ 5 月 13 日，国家卫计委主任李斌与世界卫生组织总干事陈冯富珍在京联合签署《中华人民共和国政府与世界卫生组织关于“一带一路”卫生领域合作的执行计划》。双方将加强合作，以全面提升中国同“一带一路”沿线国家人民健康水平为主线，以多双边合作机制为基础，创新合作模式，促进与“一带一路”沿线国家等重点合作伙伴在国家、区域及全球层面开展务实合作，促进我国及沿线国家卫生事业发展，携手打造“健康丝绸之路”。

◆ 5 月 22 日，第 70 届世界卫生大会在瑞士日内瓦召开。本次世界卫生大会的主题是“在可持续发展时代建设有益健康的良好系统”。国家卫计委主任李斌在一般性辩论发言中表示，中国政府一贯高度重视维护和促进人民健康，将人民健康放在优先发展的战略地位，将共建共享作为促进健康的基本路径，将深化改革作为促进健康的重要动力，将加强卫生系统建设作为促进健康的工作重点。

◆ 近日，国务院办公厅下发了关于印发《深化医药卫生体制改革 2017 年重点工作任务》的通知。2017 年深化医药卫生体制改革，要推动落实的重点工作之一，就是 2017 年 9 月底前全面推开公立医院综合改革，所有公立医院全部取消药品加成（中药饮片除外）。协调推进管理体制、医疗价格、人事薪酬、药品流通、医保支付方式等改革。逐步提高医疗服务收入在医院总收入中的比例。

◆ 5 月 12 日，全省卫生计生宣传工作会议在昆明召开。省卫计委党组书记王灿平在讲话中指出，全省卫生计生宣传工作者要从推动卫生与健康事业发展全局出发，增强进一步做好工作的责任感和使命感；要充分发挥宣传先行先导作用；要把推进健康云南建设的重大使命，贯彻到理论武装、舆论宣传、典型示范各个领域；卫生计生作为重要民生

◆ 5月12日，省卫生计生委党组王灿平书记，医政医管处吴永寿副处长到我院急诊科、儿科、产科等病区慰问了一线护理人员，对大家的辛勤劳动和无私奉献表示衷心的感谢。我院党委书记张爱云、副院长曾勇、副院长罗应伟、副院长何飞，纪委书记段永及相关职能部门负责人陪同慰问。

◆ 5月16日，医院在多功能报告厅举行2017年党建工作推进会暨医院实施“基层党建提升年”、“创建一流党建活动”以及推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作动员部署会。医院党政领导、督导、组织员、副处以上干部、总支书记、总支委员、支部书记、支部委员、党小组长参加了会议。会议由党委苏伟副书记主持。苏伟副书记对三项活动进行了安排部署。党委张爱云书记作了动员讲话，强调全院上下要高度统一思想和行动，加强组织领导，认真谋划，精心组织，狠抓落实，确保各项任务落地见效，以优异的成绩喜迎建党96周年和十九大的胜利召开。

◆ 5月18日至21日，在党委张爱云书记的带领下，倪师今副院长、离退休党总支、科教部、资产管理部、保卫科的负责人及药材种植专家等一行7人赴我院挂钩扶贫点——昭通市巧家县药山镇半箐村开展了2017年第三次转走访活动，同时，联合民建昆明医科大学委员会在巧家县人民医院开展了大型义诊活动。此次活动包括了医疗扶贫、党建扶贫、教育扶贫、产业扶贫和进村回访等内容。张书记一行慰问我院5名驻村扶贫工作人员；到半箐村小学举行了“庆六一”献爱心捐赠活动；到半箐村村委召开了党建扶贫“双推进”工作会，向半箐村捐赠了6套电脑；实地考察了黄草乌长势情况；对贫困户进行了回访。同时，在巧家县人民医院开展的义诊活动中，共有13个专业16名医疗专家接诊1700余人次，开展5场讲座。

◆ 5月23日，医院在多功能报告厅召开了2017年党风廉政建设暨行风建设工作会。学校纪委陈文书记、医院党政领导、督导、组织员、党总支书记、职能部门主任、副主任、支部书记、科长、副科长，临床医技科室主任、副主任、支部书记、护士长，教研室主任，民主党派基层负责人，全体纪检委员和纠风工作联络员等300余人参加了会议，会议由党委苏伟副书记主持。会上，陈文书记作了重要讲话。纪委段永书记作了题为《明确任务 履职尽责 形成合力 推进医院党风廉政建设工作深入开展》的工作报告。王昆华院长作了题为《统筹谋划 传承创新 开创医院行风建设新局面》的讲话。党委张爱云书记作了题为《认清新形势 适应新常态 稳步推进我院党风廉政建设工作》的讲话。最后，张爱云书记和王昆华院长分别与内、外、医技、职能部门、后发中心的科室（部门）代表签订了2017年党风廉政建设责任目标书。

◆ 5月24日，医院党委召开了医院文化建设研讨会。党委张爱云书记主持了会议，党委苏伟副书记以及党办、院务部、纪监审处、工会、团委、后服中心、基建处、呈贡综合办相关部门负责人参加了会议。会上，张爱云书记传达学习了医院文化建设“十三五”规划文化精神。大家观看了新加坡国立大学医院、新加坡中央医院、重庆医科大学西南医院、江苏省人民医院、祥云县人民医院开展医院文化建设好的经验和做法的图片。与会人员围绕加强医院文化建设进行了广泛讨论，形成了文化建设应从“硬件建设”和“软件建设”协调推进的共识，并明晰了各部门的职责。

